Scheda n. 90

I MARETTIMO - SCALO VECCHIO

l DESCRIZIONE

Lo scalo vecchio e frequentato prevalentemente da barche da pesca ed é limitato nell’uso dai bassi
fondali e dagli scogli affioranti sottocosta. E’ protetto a est da un molo banchinato, di circa 100 m
orientato per NNW..

Pericoli: secche e scogli affioranti entrando nel bacino portuale sulla dritta; tra Punta Mugnone e
Cala Bianca esistono secche con fondali minimi di m 3.

Orario di accesso: continuo.

Accesso: la cala e aperta a NW e presenta numerosi scogli affioranti; in entrata e in uscita
mantenersi il pit possibile al centro e a non meno di 15 m dal fanale rosso mantenendo una velocita
ridotta ed effettuando con la massima cautela le manovre.

Fondo marino: roccioso, sabbioso

Fondali: dala4 m.

Radio: Vhf canale 16.

Posti barca: 20 per piccole unita.

Lunghezza massima: 10 m.

Venti: tramontana e grecale

Traversia: levante e grecale.

Ridosso: dai venti del 111 e IV quadrante.

I COORDINATE

SCALO VECCHIO - I. MARETTIMO
WP2 37°58',17 N 12°04',27 E
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NOTE TECNICHE

provincia di Trapani , comune di Favignana — Categoria 2 ; Classe 4" - non esiste P.R.P.

RICETTIVITA’

Lo scalo si trova di fronte il paese , ma la disponibilita dei posti barca € modesta e non ci sono
servizi in banchina.

ITINERARI TURISTICI

L'arcipelago delle Egadi si compone di tre isole, Favignana, Marettimo e Levanzo e dello scoglio di
Formica; di queste Favignana é la piu importante ed estesa e conosciuta, soprattutto, per la pesca
del tonno nelle due tonnare di San Leonardo e San Nicolo.

L'isola di Levanzo é la meno estesa ma € la famosa Isola delle capre di Omero, da dove Ulisse
cerco di cogliere il vento propizio per raggiungere Itaca.

Sullo scoglio di Formica é stata recentemente restaurata un‘antica tonnara

SERVIZI E ATTREZZATURE

Ormeggiatori - rifornimento alimentare - rivendita ghiaccio presso la locale pescheria - cabina
telefonica

posti barca n.20
lunghezza max m.15
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